

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

AÑO XVIII

ELCHE 29 ABRIL 1928

NÚM. 853

El peligro comunista

Hubo un tiempo en que se nos hablaba del peligro de la raza amarilla. Pero está visto que el poder y la cultura siguen la carrera de los astros.

La fuerza que un día radicaba en el Oriente, así como la civilización de los pueblos orientales, se fueron desplazando hacia el Occidente, pasando por Europa para irrumpir ahora en los países americanos.

Esta parece ser la ley providencial de la Historia, y en tal caso vano sería el esfuerzo para restaurar de modo definitivo un poderío que paulatinamente se extingue.

Mas ello no obsta para que una raza o pueblo pueda ser motivo de perturbación más o menos prolongada, ya que un siglo es apenas perceptible en el desarrollo incesante de la vida de la humanidad.

De ahí que muchas Naciones, dándose cuenta de la seria amenaza que supone el movimiento comunista, aun teniendo presente que los estados violentos han de ser fatalmente transitorios, tratan de aunar sus voluntades para contrarrestar el peligro.

Y en Alemania Hindenburg y en Italia Mussolini, y en Austria monseñor Seipel y en España Primo de Rivera, toman medidas encaminadas a contrarrestar el empuje revolucionario, de que algunos ciudadanos, aun de los que se creen derechistas o conservadores, no han querido todavía apercibirse.

Por fortuna, lejos de desaparecer

el militarismo (y permítasenos el empleo de esta palabra en sentido de orden, patriótico y gubernamental), se afianza como poder al frente de los países que no han perdido el instinto de conservación.

Y es Portugal y es Cuba y es Chile donde impera la fuerza armada, como queriendo oponer el adecuado antídoto al veneno soviético que amenaza emponzoñar a la sociedad entera.

Ahora mismo está planteada la cuestión en la vecina República, con motivo de unas elecciones generales.

No se pierda de vista que en Francia, por necesidad, hasta los católicos tienen que ser republicanos, y con esta consideración, bien se comprende que las fuerzas políticas están como agrupadas en dos grandes bandos: el de las izquierdas, en que figuran los comunistas, socialistas y republicanos socialistas, y el de las derechas, en el que podríamos colocar a los demás grupos militantes (demócratas, conservadores, republicanos, etc.)

Pues bien, a pesar del esfuerzo que realizan las izquierdas, hoy tan de moda en Francia como en todas partes, parece cosa decidida el triunfo del sentido derechista. Y es que en torno de Poincaré, que representa en la actualidad la causa del orden, se han agrupado todos los hombres que aman realmente las glorias y el bienestar de la Patria.

Así, pues, de 183 diputados elegidos, no ha triunfado uno solo de los comunistas. Señal inequívoca de que en Francia, como en España y en todos los pueblos ordenados, se han

dado cuenta ya del peligro que supone el apoyo directo o indirecto al espíritu anarquizante que alienta al comunismo.

Esperemos a que hoy se consolide la victoria, que sería absoluta, sin el apoyo que los revolucionarios aguardan del socialismo radical izquierdista.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Palabras de Primo de Rivera

En torno a una campaña sobre la pluralidad de empleos

«—¿La asistencia de dos o tres horas a un Consejo consultivo o informador, siquiera sea semanal, de un Marvá, un Flores de Lemus, un Torro, un Andújar, un Gascón y Marín, o un Clemente de Diego, no justifica una sobrerretribución de 500 o más pesetas mensuales? Un médico o abogado de la talla de estos hombres en la Administración cobraría bastante más por sus consultas, y nadie se las tasaría en razón del tiempo, sino del valor de sus dictámenes.

Yo me alegro mucho de que se haya suscitado esta polémica, que nos brinda ocasión de poder proclamar ante el país, con la frente muy alta, que no tenemos ni un solo funcionario fingido, ni exceso de plantilla, ni tolerancias de asistencia, ni aprovechamos la creación de organismos que juzgamos convenientes al bien público para colocar amigos o pa-

rientes, sino que requerimos el mayor rendimiento de hombres bien probados. En la reorganización de hace dos años del Ministerio de la Guerra sacrificamos más de cien jefes y oficiales y suprimimos cuarenta plazas montadas, como podrá comprobar el que quiera. En el de Marina se ha hecho otro tanto, salvo, naturalmente, lo de las plazas montadas.

Y en cuanto a la creación de nuevos organismos, ahí esta, por ejemplo, el Consejo de Combustible, uno de los más combatidos, que costando al Erario unas setenta mil pesetas, ha producido un rendimiento enorme, según podrán atestiguar patronos y obreros, en ordenación y mejora de transportes, clasificación y unidad de precios. Sin él la crisis aguda que sufre la industria del carbón en toda Europa sería en España hecatómbica. Antes de venir nosotros esto se arreglaba dando a los patronos mineros 50 millones de pesetas al año, como primas de producción, para que fueran tirando. Ahora gastamos ¡70.000 pesetas! en el Consejo Superior del Combustible. Somos unos manirroto.

Repito, y con esto pongo fin a este asunto, que no sé si habrá algo que revisar o retocar, lo que no dejará de hacerse; pero aseguro que ello será nimio. Lo que sí afirmo es que ningún país del mundo tiene actualmente una administración tan sobria, y que en esto, como en todo, hemos mejorado enormemente, y que sólo con espíritu ligero o malévolo se puede mantener esta campaña después de los esclarecimientos que el Gobierno ha facilitado, como muestra de respeto a la opinión pública, y para evitar que sea descarrada.»

“Horas de Luz”

Recientemente, en la pasada Cuaresma, se dió en la Catedral de Toledo un espectáculo insólito y edificante.

Al llamamiento hecho a los hombres por el Emmo. Sr. Cardenal Segura, acudieron éstos a la Santa Iglesia Primada en número de cerca de tres mil, que con religioso silencio escuchaban las instrucciones doctrinales y conferencias religiosas que, ni siquiera desde el púlpito, sino familiarmente sentado entre sus hijos, les dirigía el Padre y Pastor.

A los seis días de conferencias.... --todos lo hemos leído en la prensa-- cien sacerdotes distribuidos por las naves y capillas de la amplia Catedral, oían a los numerosos penitentes, y el mismo Sr. Cardenal Primado hubo de estar oyendo confesiones hasta las altas horas de la noche. En la mañana siguiente el Emmo. señor Segura tuvo el espiritual consuelo de dar la Sagrada Comunión, auxiliado por diez Capitulares, a más de mil hombres.

Las Autoridades toledanas han querido tributar el más grato homenaje a tan celoso Prelado, editando las CONFERENCIAS, que habían sido tomadas taquigráficamente, y dedicando el producto íntegro de la venta a secundar las iniciativas del Emmo. Sr. Cardenal Segura, recientemente expuestas, *en favor de los emigrantes españoles del Sur de Francia*, dando a la edición carácter popular y de propaganda, pues a pesar de su valor intrínseco y lo esmerado de la presentación, han señalado al ejemplar el insignificante precio de UNA PESETA.

Y véase cómo unas cuantas pesetas que, a cambio de otros tantos ejemplares de «HORAS DE LUZ», se envíen al depositario de la edición (A. González Carpio, Librería Escolar. Comercio, 49, Toledo) pueden ser a la vez HOMENAJE al Cardenal Segura, PROVECHO de nuestros compatriotas emigrados y DIFUSIÓN de ideas salvadoras.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

Homenaje a Primo de Rivera

Siempre fué costumbre dedicar a las personas beneméritas actos de homenaje, que revistieran tanta mayor solemnidad, cuanto mayores fueran los merecimientos del festejado.

Dudamos, a fuer de buenos españoles, exista una persona que más haya hecho por la Patria, que el general Primo de Rivera.

Debatíase nuestra querida España a bordes del abismo. Amenazaba la guerra de Marruecos acabar con nuestra Hacienda y nuestra sangre; la paz interior se hallaba en absoluto perturbada, y Madrid y Bilbao, Sevilla y Zaragoza habían tocado las consecuencias de la creciente revolución, que campaba ya por sus respetos en la populosa ciudad de Barcelona, donde una numerosa cuadrilla de pistcleros era dueña y señora de vidas y haciendas; ya no significaba nada España en el concierto de las Naciones y éramos el ludibrió de las gentes ante la consideración menospreciante de la moderna Europa.

A la vista de todo el mundo está la honda transformación operada en cuatro años por el ilustre caudillo que ha salvado a España de la hecatombe más espantosa que ya la amenazaba muy de cerca. Gracias a Primo de Rivera, y fuera negra ingratitud desconocerlo, se ha conseguido la paz interior y exterior, el prestigio ante el mundo y la rehabilitación económica del país.

Nadie, pues, entre los buenos españoles, tan merecedor del grandioso Homenaje que se proyecta, y que tan bien acogido ha sido del uno al otro confín de la Patria.

Bastaría señalar, no una gran ciudad como Murcia, donde todas las fuerzas vivas han tomado con el mayor entusiasmo y cariño la generosa idea, sino la industriosa Bilbao, donde al par que sus ricos minerales en el profundo de sus potentes calderas, parecen hervir en la mente de

los ciudadanos los ideales abiertos a todo legítimo progreso. Allí, en la moderna urbe norteña, acaba de abrirse una suscripción que a estas horas rebasa la cuantiosa cifra de cien mil pesetas.

Ello prueba que la gratitud española quiere aprovechar esta ocasión para testimoniar cómo debe premiarse a los que han puesto incondicionalmente su porvenir y su vida al servicio de la amada Patria.

Sabemos que en Elche se ha nombrado ya la Junta recaudadora para el grandioso Homenaje que nos ocupa, y suponemos que a estas horas habrá iniciado su labor con férvido entusiasmo. Abrigamos la seguridad de que los ilicitanos sabrán corresponder, como todos los españoles bien nacidos, a los merecimientos contraídos por el ilustre general Primo de Rivera.

Bandera Eucarística

Para solemnizar el primer aniversario de la fundación en esta ciudad de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, se proyecta celebrar un Tríduo en honor de Jesús Sacramentado en nuestra Insigne y Arciprestal Iglesia de Sta. María, los días 31 de Mayo, 1 y 2 del próximo Junio. El día 3, la gran fiesta, en que nuestro Rvdmo. Prelado, Excmo. e Ilustrísimo Sr. D. Francisco Javier Irastorza oficiará y dará la Sagrada Comunión, presidiendo la gran procesión que se celebrará en la tarde, para la que se invita a las Congregaciones y Cofradías religiosas existentes en la ciudad, con sus correspondientes estandartes y banderas. Al Excmo. Ayuntamiento, autoridades civiles y militares, Guardia Civil, Carabineros y Cruz Roja, Entidades agrícolas, industriales, bancarias, Centros culturales, Corporaciones académicas, científicas, artísticas y de recreo, y a todo el pueblo en general, para que, enviando sus representantes en] co-

misión, rindan así el debido Homenaje a S. D. M., que paseará Triunfante por las calles de esta católica y noble ciudad.

Para mayor esplendor de estos cultos, el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela bendecirá la Bandera de los Jueves Eucarísticos, que se costea por suscripción popular, que cierra muy dignamente nuestro Alcalde, D. Sebastián Maciá Martínez.

Apadrinarán la sacra enseña su esposa, la bella y gentil señora, doña Carmen Martínez de Maciá, y el abanderado, nuestro buen amigo el culto escritor y Diputado provincial D. José Pascual Urbán.

Los sermones del Tríduo estarán a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José Sanfeliu, Magistral de la Catedral de Orihuela.

El orden de los cultos se publicará en carteles.

Al terminar la procesión del día 3, en el solemnisimo Momento de la Bendición con el Santísimo, el acreditado y popular pirotécnico, D. Vicente Albarranch. lanzará desde el terrado de Sta. María una magnífica palmera de cohetes de colores.

¡¡Viva Cristo Rey!!

V.^a de C. CRONISTA DE LOS JUEVES
Elche y Abril 1928.

Suscripción para el Homenaje a la Vejez

La «Caja de Previsión Social del Reino de Valencia», contribuirá con una suma igual al total importe de la recaudación obtenida por todos conceptos.

La suscripción popular alcanza hasta ahora la cantidad de 4.601'30 pesetas.

INTERESANTE

El Patronato Local de Homenajes a la Vejez, ruega muy encarecidamente a los señores comerciantes e industriales y en general a todos los que hayan recibido el cartel anunciador de la suscripción para el Homenaje, que remitan a las oficinas del Retiro Obrero hasta el miércoles día 2 de mayo las cantidades que tengan recaudadas, con el fin de cerrar dicha suscripción.

NOTICIAS

Enfermo

Se halla enfermo de cuidado, nuestro respetable y estimado amigo, D. Manuel Gómez Valdivia, a consecuencia de un flemón, que, repentinamente, se le ha presentado en la base de la lengua.

Su estado es grave y ha sido sacramentado.

Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña, D.^a Esperanza Boix, esposa de nuestro querido amigo, D. José Pomares Perlasia.

—También dió a luz un guapo niño la joven señora, D.^a Josefina González de Espuche, hija de nuestro fraternal amigo, D. Leopoldo González, la cual no sigue bien.

De regreso

Ha regresado de Cuba nuestro buen amigo, D. Ramón Campello, jefe local de los Somatenes.

Dos banquetes

El pasado domingo hubo dos banquetes en honor de D. Francisco Torres y D. Ginés Vaello, Directores respectivamente del «Popular Coro Clavé» y el «Orfeón Ilicitano».

Este cantó en Santa María y en la Glorieta, y a su ágape del Huerto del Cura asistieron más de cien comensales.

Fué invitada la Prensa local.

El Coliseum

El domingo se inauguró este céntrico y hermoso Salón, presentando una interesante película y una artista muy bella, que proporcionó un llenazo.

El Coliseo tiene gran capacidad en poco espacio, gracias al talento constructor del culto y joven Maestro Aparejador, D. Antonio Serrano.

Deseamos al dueño, el amigo don José Torres, muchas prosperidades.

Funerales por Mella

Los tradicionalistas de Orihuela dedicaron ayer un solemne funeral por el alma del gran tribuno, y por la noche celebraron una velada necrológica.

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 42
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amlgo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia
5 ptas. ejemplar
Se vende en la imprenta
de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico
DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.
Ex-Alumno interno de la Facultad de Medicina de Valencia.
Especialista en Enfermedades de la Matriz y Cirugía Operatoria.
Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos
CONSULTA DIARIA DE 10 a 1
CUATRO ESQUINAS ELCHE

ESTÓMAGO E INTESITINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS